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− Чи доречно вступати в дискусію з дописувачами (батьками, 
учнями) на сторінках ресурсу з вільним доступом?

− Проаналізуйте сайт вашого закладу освіти. Хто бере участь у 
його наповненні? 

Включення до плану роботи наставника групи заходів щодо 
формування та розвитку цифрової культури здобувача освіти спри-
яє біль швидкій адаптації майбутнього педагога до сучасної пара-
дигми освіти. Здобувачам освіти пропонуються для обговорення 
під час позаудиторних заходів теми: «Освітні ресурси мережі Ін-
тернет», «Кібербезпека в освіті», «Цифрова агресія: кібербулінг, сек-
стинг, тролінг», «Інтернет-шопінг».

Таким чином, цифрова культура є своєрідним феноменом, 
який дає можливість активно та ефективно використовувати ци-
фровий світ як здобувачами освіти, так і педагогами. Процес ово-
лодіння цифровою культурою покращує навички мислення здобу-
вачів освіти, розвиває навички критичного осмислення цифрового 
світу, готує майбутніх педагогів до професійної діяльності в умовах 
цифровізації освіти.
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ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ ТА 
НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ В 

СИСТЕМІ ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ
Система позашкільної освіти відіграє важливу роль у форму-

ванні національної ідентичності та національно-патріотичного 
виховання учнівської молоді. Згідно Концепції національно-па-
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тріотичного виховання в системі освіти України саме громадян-
сько-патріотичне виховання є одним з найбільш актуальних на-
прямів освітньої діяльності, що відповідає нагальним викликам та 
вимогам сучасності [1].

Дизайн виробів як складова декоративно-ужиткового профілю 
в змісті позашкільного навчання володіє значним інструментарієм 
для формування національно-патріотичної самоідентифікації уч-
нівської молоді. Так, в змісті навчальної програми гуртка «Дизайн 
одягу» представлено ряд тем, які забезпечують національно-патрі-
отичне виховання вихованців гуртка, а саме такі: «Вивчення укра-
їнського народного костюму. Структурні компоненти українського 
народного жіночого костюму»; «Національна культура як джерело 
нового в моді. Вишиванка в роботах сучасних дизайнерів», «Тех-
нології крою, виготовлення та оздоблення основних компонентів 
українського жіночого строю», «Основні техніки вишивки, що за-
стосовуються для оздоблення українського національного одягу», 
«Народний одяг основних етнічних груп Закарпаття». При цьому 
об’єктами вивчення вказаних вище тем є український народний 
костюм як джерело національної ідентичності українського наро-
ду; українські народні ремесла як складова традицій національних 
технологій; вишивка як найпоширеніший вид оздоблення укра-
їнського народного костюму та виробів побутового вжитку; ляль-
ка-мотанка як родинний оберіг українців.

Для забезпечення національно-патріотичного виховання у 
гуртковій діяльності декоративно-ужиткового профілю використо-
вуються такі педагогічні форми та методи: бесіди, розповіді, прак-
тична робота, відео- та фотоперегляди ансамблів народного одягу 
України та Закарпаття; навчальні екскурсії в музеї прикладно-
го мистецтва Закарпаття, віртуальні екскурсії; проведення май-
стер-класів, створення колекцій в українському етностилі, вистав-
кова та волонтерська діяльність.

Отже, позашкільна освіта в галузі декоративно-ужиткового 
мистецтва є середовищем формування матеріальної та духовної 
кулькури рідного народу та потужним інструментом забезпечення 
громадянсько-патротичного виховання учнівської молоді.
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